

对付毛絮,你有什么好点子?

最大8级



核心报道

大风·毛絮

大风·降温 后天,全省最低气温2℃

快报讯(记者 刘伟伟)前段时间有些“高烧”的春姑娘,受冷空气影响,昨天开始降温。昨天白天,全省气温呈现“下楼梯”的趋势,一步步走低。昨天,南京最高气温虽然有18℃,但是因为大风阴天的影响,体感很冷。

从预报看,今明后三天,最高气温先跌后略升,但是最低气温却持续走低。尤其是后天,全省最低气温仅2℃,最高也不会超过5℃,大部分地区会出现霜或霜冻。

另外,今天淮河以南会出现降水,最明显的降水时段是今天夜里,雨量小到中等。

大风·影响 限速,多趟京沪高铁晚点

快报讯(记者 毛丽萍)昨天下午5点多,上海铁路局官方微博“@上铁资讯”提醒:受大风限速影响,京沪高铁部分列车不同程度晚点,请及时关注车站公告,以免耽误出行。截至18:20,已有8趟列车晚点较长。

根据上海铁路局客户服务中心12306提供的信息,截至昨天18时20分,京沪高铁开行144列动车组,受大风限速影响,晚点时间较长列车为:G141次晚点31分,G150次晚点29分,G156次晚点27分,G216次晚点21分,G234次晚点37分,G3次晚点36分,G41次晚点21分,G44次晚点27分。

大风·事故 失控,面包车撞上护栏

快报讯(通讯员 吴川宁 记者 朱俊俊)昨天中午,在宁杭高速2076公里附近,一辆面包车遭遇横风,方向突然失控,撞上了路边的护栏。幸亏当时速度不快,没有人员受伤。

昨天中午12点多,南京宁杭高速交警接到报警,有一辆微型面包车撞到了护栏。当民警到达现场了解事故原因时,驾驶员秦某的回答是“被风吹的”。原来,秦某在驾驶过程中,看到前方一辆大货车车速较低,于是就左侧超车。谁知,刚刚超过货车,一辆大客车从自己车的左侧超过,感觉到车一下子飘起来,左右摇晃,方向没把住就撞到了路边的护栏。

“这就是高速公路上的横风。”交警说,昨天风比较大,当有大型车辆通过的时候,会在一瞬间加大风力,一些重量比较轻的车,可能会“飘”起来,方向失控。这时应该提高注意力,双手略微用力握紧方向盘,以免横风突然袭来,造成车辆偏移行驶方向。

交警提醒,高速行驶的汽车受到横风作用时,往往诱发车祸。横风对面包车、大型客车、帆布篷货车等箱形车的影响较大,因为这类车辆的整体重心较高,侧向面积较大;重量轻的小汽车,也容易受到横风的影响。此外,横风的作用是随车速的提高而加剧的。车辆遭遇横风时,驾驶员应该稍微向逆风方向转向,并慢踩刹车,逐渐减速。

省气象台昨发布大风蓝色预警 网友吐槽:亲,想换发型吗? 来南京吧

快报讯(记者 刘伟伟)昨天上午,伴随着冷空气,全省迎来大风降温天气。昨天,南京的平均风力达5级以上,阵风达到7级。全省最大风力在镇江句容,瞬时风速20米/秒,达到“风吹树枝断”的级别。今天,风力会减小为4~5级阵风6级。

昨天9点13分,江苏省气象台发布大风蓝色预警:连云港、徐州、淮安和盐城地区已经出现6~7级偏北大风,预计24小

时内上述地区大风仍将维持。另外,宿迁、泰州、扬州、镇江、南京、常州、无锡、苏州和南通也将出现6~7级阵风8级偏北大风。

这样的大风天气,网友们可不放过吐槽的机会。“亲,想换发型吗?来南京吧。南京的大风让你从此不再为发型的改变而烦恼,早晨三分,中午五分,下午四六分,傍晚大背头。随风赠送各种小礼物,柴火

棍子、小石头、树枝、树叶、碎纸等……来吧,南京的大风竭诚为你服务,一年刮两次,一次刮半年,总有一款适合你。”

昨天,冷空气带来大风的同时,也将北方的污染源带着南下,南京出现霾。昨天11点之前,南京PM2.5浓度达到120微克/立方米,中午之后,因为大风浓度迅速下降,但实时空气质量仍是轻度污染。预计今天空气质量会不错。

防毛絮

400条林荫大道法桐唱主角 大风起,“毛毛雨”变“暴雨” 你有好办法吗?



厚厚的毛絮铺了一地 本版摄影 现代快报记者 赵杰 马晶晶

Q 昨天的大风,让南京城飘起“毛毛雨”。有人在网上说,南京每年都要下一两个月的“毛毛雨”,与其忍受“掉毛之苦”,不如砍掉法桐。这番话立即引来不少人的反对和痛击,南京人对法桐的感情之深,由此可见一斑。

今年起,南京将用3年时间重点打造400条林荫大道,法桐仍是行道树“主角”。毛絮纷飞的季节,身为南京市民的你,如果有好的防“絮”心得及对林荫大道的建议,请及时拨打快报热线96060参与。

不少道路绿化方案都选法桐

南京究竟有多少法桐树?昨天,园林部门的人员给出了答案:现在已拥有9万多株,大概占整个市区行道树的1/6。

这个数字还将大幅增长。去年年底,南京市政府为创建“国家生态园林城市”,计划打造400条林荫大道,全长1000公里。根据规划,这400条林荫大道集中在南京的老城,历史文化街区及沿紫金山、玄武湖等景区范围内,而法桐正是行道树的“主打”品种。

在近期的一些道路工程绿化方案中,现代快报记者也发现:绝大部分道路都选用了法桐,比如正在进行“桥隧”工程的城西干道、即将进行出新的上海路等。

“砍法桐”帖引众人反对

不过,最近的“毛毛雨”也实在让人恼人。特别是昨天的大风劲吹之下,“毛毛雨”成了“暴雨”。

有网友提出:“将这些法桐全部砍掉吧,每到这个季节,不知让多少人患上皮肤病、哮喘,适合做行道树的树种还有很多。”



防毛絮,全副武装



“砍法桐”的帖子一发出,立即遭到许多网友的痛击。留言的网友中,九成都表示强烈反对。有人说,法桐在南京代表着一个时代,自上世纪70年代引入,法桐便承载着这座城市的风雨与记忆,岂能说砍就砍呢。

网友晒出各种“防毛”绝招

还有不少网友晒出了防止毛絮乱飞的绝招。

23岁的小王平日喜欢游泳,去年夏天,特意买了一副昂贵的平光泳镜。前几天骑电动车上班,飞絮弄得他像置身于“痒吧”,小王想起自己的泳镜,“密闭性好,短时间内戴着走路问题也不大,看起来还酷呢。”

73岁的王大爷是老南京,“法桐无罪啊。”王大爷哑着嗓子慢条斯理地说。他对法桐有感情,可全家人都为他担心。原来,王大爷有哮喘病,差点被飞絮引发哮喘。无奈,王大爷的儿子找来一根竹竿,上面绑上一把剪刀,把小区法桐的果球都剪了。

对付毛絮,你有什么好点子?

“如果你还有减少或者防毛絮的好办法,请通过现代快报告诉我们一声。”南京市园林局人士告诉记者,此前,南京试过9种治毛絮的法子,效果都不好。接下来,还有那么多的道路将种植法桐,如何治理麻烦的“毛毛雨”,就更显得迫切。

对付毛絮,你有什么好点子?林荫大道如何打造更健康合理?请拨打现代快报热线96060,我们期待你的建议。

现代快报记者 余乐

南京毛絮清运量 昨天有六七十吨

昨天,南京狂风大作,路边法桐的毛絮随着大风纷纷落下,长江路、中山东路等道路一片金黄。三四百米的路段,一天就清扫出7桶毛絮,南京毛絮清运量更是达到了六七十吨。

长江路两侧都是法桐,昨天,道路都是法桐的毛絮。路牙边铺了厚厚一层,花坛里满是金黄。一阵大风吹过,满地的“毛毛”被卷到空中,尽情舞蹈。骑车经过的路人,一手抓着车把手,一手捂住嘴巴,眼睛被迷得睁不开。徐先生弯着腰,匆匆经过,“毛毛”直往他脸上打,“感觉这些毛絮都钻进了衣服里,浑身发痒。”

“风太大,根本就扫不起来。”环卫工童香玉直抱怨,她拿着大扫帚,奋力地把毛絮往一块儿堆,可风刮来,毛絮迅速被吹散,前功尽弃。无奈,童香玉只好扫一点,就用簸箕铲起往桶里装。“也就三四百米的路段,早上就扫了两大垃圾桶,下午又扫了5桶,一天起码扫了7桶。”她估算着说。

“环卫工的工作量起码比平时增加了几倍,不仅要扫生活垃圾,还要扫毛絮。”南京玄武环境工程有限公司相关人员介绍,不少有法桐的道路都在玄武区,他们昨天一天的毛絮清运量大概有20吨。

比起4月6日的那场“毛毛雨”,南京市城管局环卫处相关人员表示,昨天的“毛毛雨”来得更加猛烈。据估算,昨天,南京毛絮清运量有六七十吨。

现代快报记者 赵丹丹



环卫车里堆满了毛絮